

案例揭穿诈骗骗术 警方提醒勿入圈套

当心“假投资” 别信“假客服”

本报记者 吕献峰
通讯员 林伊特

电信网络诈骗给群众造成了经济损失,甚至危害人身安全。昨天,公安红桥分局围绕近期侦办的电信网络诈骗案件,为您揭穿诈骗骗术,并提示广大市民提高警惕,守护好自己的“钱袋子”。

投资理财需谨慎 小心圈套

近日,家住红桥区的张女士通过某短视频App看到了一条讲炒股知识的视频,并在评论区留言。很快,有人私信联系她。张女士收到私信后,添加了对方好友。了解到张女士想要学习炒股技巧赚钱的需求后,对方将其拉入一个“股票学习群”交流炒股心得。

看到其他群成员分享的炒股赚钱心得后,张女士也想尝试一下,于是通过群内发送的网址链接,下载了一个名为某证券公司的虚拟炒股App。下载该App后,张女士按照软件客服的指导,选择对应的股票名称及代码,并向指定的银行账户进行“投资”。“投资”后,张女士发现学习炒股的QQ聊

天群被举报了,无法进行交流,这时她仍未意识到自己已经陷入圈套,而是按照软件客服的指示下载了另一款即时通讯App与对方进行交流。按照所谓“客服”的指示,张女士先后转账28万元进行“投资”,后又被告知“盈利”了32万余元,需要缴纳10%的税金进行提现。于是,张女士又给对方转账3万余元。直至接到反诈中心反诈专线电话后,张女士才意识到自己被骗。

目前,红桥警方对这起电信诈骗案件正在进一步侦办当中。

警方提示:投资有风险,没有绝对的高收益,更没有稳赚不赔的投资方式。购买股票、金融理财产品、现货期货投资等,要通过正规机构。购买理财产品需要签订协议,资金会自动扣划,要求转账到个人账户或对公账户与平台名称不符的,都是诈骗平台,千万别转账。不要盲目迷信一些所谓的“内幕消息”“大师指点”“权威发布”等诈骗话术。切勿盲目加入未经核实的投资理财群。

“保险客服”需核实 小心陷阱

近日,家住红桥区的李女士接到一个陌生电话,对方自称是保险客服

人员,说李女士名下有一个开通的保单,马上到期,问其是否需要续期。李女士表示不需要续期,对方称李女士名下银行账户已开通了自动扣费功能,如果不关闭,每年都要自动扣费,要求李女士下载手机银行,教其关闭自动扣费功能。李女士以为不需要转账就没有风险,便按照对方指导进行操作,下载了某视频会议App跟对方进行语音通话,同时下载了手机银行App,按照对方的指示先后打开手机银行、微信、支付宝进行操作,过程中李女士还收到了短信验证码。由于李女士平时对这些手机操作不是很熟练,所以在操作这些软件时完全没意识到自己已经落入骗子的圈套。当李女士醒悟过来之后,发现自己银行卡里的5000元已经被对方转走了。

目前,该案正在进一步侦办当中。

警方提示:冒充保险客服的诈骗嫌疑人可能会以各种理由要求您提供个人信息,千万不要上当。切勿向陌生人提供个人身份证号码、银行卡号、密码、验证码等信息,也不要点击来源不明的网址链接。如果接到自称是保险公司客服的电话或短信,一定要先确认对方的身份,同时拨打保险公司的官方电话进行核实。

东丽区知识产权保护项目获评天津市法治政府建设单项示范项目

激发创新活力 打造“金字招牌”

本报讯(记者李倩)近日,东丽区市场监管局在国家知识产权局专利局专利审查协作天津中心模拟法庭,对一起发明专利侵权纠纷行政裁决案件进行了公开审理。这是本市首例由区局主持审理的发明专利侵权案件。双方当事人围绕争议点举证、质证,庭审全程录音录像,确保公平、公正与规范。目前,东丽区市场监管局已对该案件作出行政裁决。这是东丽区充分保护知识产权,激发创新活力的生动体现。记者从东丽区委依法治区办、区司法局获悉,该区知识产权保护项目获评2023年天津市法治政府建设单项示范项目。

据了解,东丽区出台《强化知识产权保护的实施意见》《知识产权强国建设纲要(2023-2035年)》,利用区位优势和产业基础,打造全市首个知识产权服务业集聚区。华明街被命名为全市知识产权特色小镇,华明高新技术产业区被确定为国家级知识产权强国建设试点园区。建立知识产权保护“一张网”,针对企业自我保护能力不足问题,搭建线上服务平台,建成知识产权大厦,引入30家专业机构,设立市知识产权保护中心东丽分中心,提供“一站式”维权援助、纠纷应对服务。

同时,开展“双打”“昆仑”等专项行动,侦破国家出版局、全国扫黄打非办、公安部督办的“8·27”侵犯著作权案,宣判全国首例以合理许可费确定损失数额的侵犯商业秘密案件,近三年来,查办知识产权类案件110起,挽回经济损失3亿余元。

此外,针对基层行政执法力量不足问题,建立市场监管、文化旅游执法力量与街道综合执法机制,完善行政保护技术调查官制度,加强侵权行为公众举报、约谈整改、信用惩戒、行政处罚,实现监管常态化。

目前,东丽区有效专利量18306件,年均增幅26%,位居全市前列;国家高新技术企业数440家,年均增幅20%。知识产权保护已成为地区高质量发展的“金字招牌”。

以雪为令 保障安全出行

本报讯(记者吕献峰)昨天,本市再次迎来降雪,给交通出行带来不便。民警以雪为令,启动应急预案,全力保障群众安全出行。

闻雪而动,启动应急预案,公安蓟州分局组织民警、辅警迅速投入街面,不畏严寒,顶风冒雪,深入主干街道、学校等重点部位开展交通疏导、巡逻防控,确保群众平安出行。滨海新区公安民警不畏寒风,冒雪上路开展执勤巡逻,采取实际行动守护平安。滨海新区公安局交警加强城区主干道路、国道、桥梁涵洞管控巡查,确保降雪天气下辖区道路交通安全。同时,执勤民警及时疏导过往车辆,叮嘱减速慢行、保持车距,防止道路交通安全事故。天津港分局民警深入辖区企业、学校以及景区开展降雪天气专项检查,针对降雪天气带来的风险隐患,重点检查相关单位应对恶劣天气防范举措的落实及值守情况。同时,安排警力强化辖区学校、幼儿园道路交通秩序维护,确保辖区治安秩序良好。静海公安民警以雪为令,组织警力强化巡逻管控,全力保障群众安全出行。

雪天服务旅客 平安出行

昨天,公安河东分局特警在大雪中服务天津站进出站旅客,为旅客平安出行保驾护航。

本报记者
曹彤摄



部分高速公路因降雪封闭

守护高速出行 切记安全驾驶

本报讯(记者王赫岩)12月13日上午开始,我市再次出现降雪天气,公安交管部门对部分高速公路陆续采取封闭等保障措施。根据气象预报,降雪天气还将持续,如非必要,市民尽量避免在雪天长途出行。

针对降雪情况,交警高速支队联合交通运输部门和高速公路经营管理单位及时启动恶劣天气应急预案,完善警示提示标志,加大巡逻管控力度,周密部署、联动联动、快速反应,保障车辆到位、人员到位、设备到位、物资

到位,及时做好清融雪工作,保障车辆通行安全。12月13日14时30分许,根据雪情,津港高速公路、津晋高速公路、宁静高速公路实施了临时封闭限行措施。

此外,交警高速支队持续在各重点高速公路沿线设置点位,在疏导车流的同时,加强对疲劳驾驶、驾乘人员不系安全带等冬季易发的交通违法行为的检查力度,并将持续在冬季降雪恶劣天气中采取加强巡查、部门联动应急、及时宣传提示冰雪天气行

车注意事项等措施,保障群众长途出行安全。

公安交管部门提示,冰雪天气应尽量避免长途出行,驾驶人可及时关注高速公路封闭和开启情况。如需驾车外出,要提前检查车辆,行驶过程中牢记“减速、控距、亮尾”,减少变线行驶,避免超强超车。雨雪天能见度低,驾驶人需注意灯光的正确使用,低能见度时除开启示廓灯和前后位灯外,还要开启雾灯、近光灯,便于观察前方情况并提升自身车辆辨识度。